



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ
Ταχ. Δ/ση : Αγ. Κήρυκος Ικαρίας
Τ.Κ. 83300
Τηλ.: 2275350400

Αγ. Κήρυκος 4 -3-2015
Αρ. Πρωτ: 1483

Προς :
Υπουργείο εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης
Α) Γραφείο Υπουργού
Κοιν: Βουλευτή Σάμου κ. Δ. Σεβαστάκη

Θέμα : **Αίτημα επείγουσας συνάντησης για θεσμικά και οικονομικά ζητήματα**

Κύριε Υπουργέ

Γνωρίζετε το πρόβλημα με τη στελέχωση με προσωπικό των Δήμων με το κατάλληλο προσωπικό. Αυτό που ίσως δεν γνωρίζεται και θεωρούμε σκόπιμο, να σας περιγράψουμε είναι η κατάσταση του δήμου μας .

Ο Δήμος Ικαρίας, λόγω του νομικού πλαισίου κατάργησης της μόνιμης δουλειάς με δικαιώματα, των μνημονιακών νόμων που εκπορευόντουσαν από την Ε.Ε. και το θεσμικό πλαίσιο του Καλλικράτη δεν μπορεί να ανταποκριθεί σε βασικές ανάγκες λόγω έλλειψης προσωπικού.

Ο Δήμος Ικαρίας στόχο έχει την ανάδειξη και διεκδίκηση των απαιτούμενων προϋποθέσεων σε δομές, οργανικές μονάδες, προσωπικό και κρατική χρηματοδότηση, για την ανάπτυξη όλων των υπηρεσιών και κοινωνικών δομών προς όφελος των δημοτών μέσα από παρεχόμενες με δημόσια χαρακτηριστικά υπηρεσίες.

Ο στόχος αυτός, γνωρίζοντας το πολιτικό πλαίσιο στο οποίο βρισκόμαστε, για να υλοποιηθεί χρειάζεται να δράσουμε, ενάντια στα εμπόδια και τις πολιτικές επιλογές των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων και της Ε.Ε για την τοπική διοίκηση. Π.χ τη μεταρρύθμιση του «Καλλικράτη» και τη μεταφορά σημαντικών αρμοδιοτήτων της κεντρικής διοίκησης προς τους ΟΤΑ, χωρίς παράλληλη υποστήριξη τόσο σε κονδύλια από τον κρατικό προϋπολογισμό, όσο και σε στελέχωση ανθρώπινου δυναμικού με σταθερή σχέση εργασίας. Είναι ενδεικτικό ότι για τις λειτουργικές ανάγκες του δήμου η επιχορήγηση έχει μειωθεί δραστικά και από 2.433.129,00€ το 2010 έχει φτάσει στο 1.024.535,38 € το 2014.

Πέρα από αυτό στην τελευταία τετραετία έχουν ψηφιστεί και εφαρμόζονται νόμοι που αφορούν στον περιορισμό η μάλλον στην κατάργηση ουσιαστικά των προσλήψεων, στην κατάργηση κενών οργανικών θέσεων, σε διαθεσιμότητες, σε κατάργηση αρμοδιοτήτων και κλάδων εργαζομένων,

καθώς και στην προώθηση **κοινωνικών συνεταιριστικών επιχειρήσεων, Μ.Κ.Ο** και της επιχειρηματικής δράσης στους Ο.Τ.Α. Τα νομοθετήματα αυτά σε συνδυασμό με τις αναγκαστικές (λόγω των ασφαλιστικών ρυθμίσεων), συνταξιοδοτήσεις του προσωπικού έχουν μειώσει το τακτικό προσωπικό του δήμου μας δραματικά την τελευταία τριετία.

- **Χαρακτηριστικό παράδειγμα η κατάσταση της διεύθυνσης περιβάλλοντος και πολεοδομίας όπου στο τμήμα καθαριότητας & ανακύκλωσης εργάζονται σε τακτικές θέσεις 6 οδηγοί - 3 εργάτες καθαριότητας - 3 εργάτες συνεργιών.**
- **Στην διεύθυνση τεχνικών υπηρεσιών στο τμήμα ύδρευσης -αποχέτευσης - άρδευσης, εργάζονται μόνο 1 ηλεκτρολόγος - 3 τεχνίτες υδραυλικοί και 2 εργάτες.**

Με αυτούς τους εργαζόμενους καταβάλουμε καθημερινά προσπάθεια να θέσουμε σε κίνηση 8 οχήματα και να καθαριστούν στοιχειωδώς μόνο οι μεγαλύτεροι πληθυσμιακά οικισμοί του νησιού. Την ίδια στιγμή στο τμήμα ύδρευσης δίνεται καθημερινά κυριολεκτικά «μάχη», για να λειτουργούν όλα τα δίκτυα που απλώνονται σε χιλιάδες χιλιόμετρα περιμετρικά του νησιού.

- **Σε ότι αφορά τις κοινωνικές δομές του νησιού είναι ενδεικτικό ότι τον Μάρτιο του 2015 θα μείνουν οι υπηρεσίες μας μόνο με 1 τακτική θέση παιδαγωγικού προσωπικού καθιστώντας αδύνατη την συνέχιση της ομαλής λειτουργίας του 1^{ου} παιδικού σταθμού και την έναρξη λειτουργίας του 2^{ου} παιδικού σταθμού στην βόρεια Ικαρία. Τα παραδείγματα αυτά, είναι αντιπροσωπευτικά της κατάστασης στην οποία έχουν περιέλθει οι υπηρεσίες μας.**

Για αυτό το λόγο όπως επισημαίνουμε και στις πρόσφατες αποφάσεις του **Δ.Σ 161/2014** (για τη Διαχείριση των Αποβλήτων), και **167/2014** (για την λειτουργία του Παιδικού σταθμού, της Δ.Ε Αγίου Κηρύκου). Χρειάζεται άμεσα - σήμερα - η **έγκριση πρόσληψης τουλάχιστον 20 μονίμων υπάλληλων** (6 εργάτες καθαριότητας - 2 τεχνίτες υδραυλικοί - 2 εργάτες ύδρευσης - 1 ηλεκτρολόγος - 2 χειρίστες μηχανημάτων - 3 Τ.Ε Νηπιαγωγών - 2 Δ.Ε Μάγειρων - 2 ΥΕ καθαριστριών).

Η πραγματικότητα που αποτυπώνεται σε όλες της δομές του δήμου, είναι συμβατή με τον πολιτικό προσανατολισμό των μνημονιακών νόμων που εκπορεύονται από την Ε.Ε. και το θεσμικό πλαίσιο του «Καλλικράτη», είναι όμως **αντίθετη με τους στόχους της δημοτικής αρχής και πολύ περισσότερο με της ανάγκες των δημοτών μας.**

Οι αυτονόητοι για την δημοτική αρχή στόχοι που θέτουμε, δεν μπορούν να υλοποιηθούν με προγράμματα ανακύκλωσης της ανεργίας, αλλά μόνο μέσα από σταθερές σχέσεις εργασίας με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα .

Για το σκοπό αυτό διεκδικούμε τη διασφάλιση των υπαρχόντων θέσεων εργασίας και την παράλληλη άρση των απαγορευτικών διατάξεων για τις προσλήψεις μονίμων υπαλλήλων.

Ένα επιπλέον σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε από τους μνημονιακούς νόμους και το θεσμικό πλαίσιο του «Καλλικράτη», είναι η ακύρωση της προσπάθειας του δήμου για την δημιουργία ΝΠΔΔ που θα λειτουργεί ίδρυμα φροντίδας των απόμαχων της ζωής. Η προσπάθεια για την λειτουργία δημοτικού γηροκομείου προσκρούει στο θεσμικό πλαίσιο αφού ο **Δήμος Ικαρίας σήμερα δεν έχει τη δυνατότητα να ενσωματώσει τη λειτουργία του γηροκομείου στο νομικό πρόσωπο του Δήμου**, δεν μπορεί να προσλάβει το απαραίτητο προσωπικό για τη λειτουργία του ούτε να απορροφήσει βέβαια τους απολυμένους εργαζόμενους. Αφού εξακολουθεί να ισχύει ο λόγος « **μία πρόσληψη ανά δέκα αποχωρήσεις**», σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 7 του **Ν.4051/2012** για το ευρύτερο δημόσιο.

Επιπρόσθετα, είναι αδύνατον να λειτουργήσει ένα προνοιακό ίδρυμα μόνο με συμβασιούχους, καθώς ούτε αυτοί μέχρι σήμερα δεν διατίθενται, έστω και εκ περιτροπής. Συνοπτικά σας γνωρίζουμε ότι η αδειοδότηση του γηροκομείου ως **μονάδας φροντίδας ηλικιωμένων** σύμφωνα με την υπουργική απόφαση Π1γ//2007 (ΥΑ Π1γ/οικ. 81551 ΦΕΚ Β 1136 2007) απαιτεί την απασχόληση εξειδικευμένου προσωπικού σε μια εποχή παύσης προσλήψεων και πληρωμών. Ενημερωτικά απαιτείται Διοικητικό, Ιατρικό, Νοσηλευτικό, Βοηθητικό και Ειδικό προσωπικό. **Συνολικά 10 θέσεις εργαζόμενων.**

Κύριε Υπουργέ

Ζητάμε την θεσμική σας παρέμβαση στην δημιουργία δημόσιου Γηροκομείου που θα λειτουργεί δωρεάν, και θα εξασφαλίζει την αξιοπρεπή διαβίωση των ηλικιωμένων και ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς για τους εργαζόμενους. Εναλλακτικά και μέχρι να φτάσουμε σε αυτό ζητάμε την θεσμική σας παρέμβαση στα εξής:

- **Υπουργική απόφαση που θα δίνει την δυνατότητα σύστασης Ν.Π.Δ.Δ στον Δήμο Ικαρίας για την λειτουργία του ιδρύματος, η ένταξη του στο υπάρχων Ν.Π.Δ.Δ.**
- **Υπουργική απόφαση που θα δίνει την δυνατότητα πρόσληψης του αναγκαίου προσωπικού με σταθερή σχέση εργασίας, η εναλλακτικά την έγκριση των αναγκαίων θέσεων με διάρκεια 12 μηνών.**
- **Οικονομική ενίσχυση της λειτουργίας του ιδρύματος**

Χωρίς την εξασφάλιση αυτών των προϋποθέσεων κάθε άλλη ενέργεια είναι θνησιγενής, και εμποδίζει και τυπικά (Νομικά) αλλά και ουσιαστικά τον δήμο να προχωρήσει σε οποιαδήποτε ενέργεια, αφού θεσμικά δεν θα μπορεί να κάνει καμία πληρωμή η πρόσληψη προσωπικού.

Κύριε Υπουργέ

Η επίλυση των άμεσων, επειγόντων, οξυμμένων προβλημάτων που σας αναφέρουμε παραπάνω θα βοηθήσει την λειτουργία του Δήμου, για να ικανοποιηθούν οι ανάγκες του Ικαριώτικου Λαού.

Για την καλύτερη ενημέρωσή σας, εκτιμούμε ότι είναι αναγκαία μια συνάντηση μαζί σας (Θα προτείναμε αυτή η συνάντηση να γίνει από 12 έως 16 Μαρτίου) η άλλο αρμόδιο πρόσωπο από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου σας ώστε να δρομολογηθούν άμεσες λύσεις.

Με Εκτίμηση

*Ο Δήμαρχος Ικαρίας
Στέλιος Σταμούλος*